

## 牡丹区工业“二次创业”提速弯道超车

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)春节刚过,北风刺骨。2月7日,在牡丹区吴店镇的高端机电制造产业园,如火如荼的建设场景却随处可见,一批大项目、好项目有序推进,展现出勃勃生机。该园区重点发展专用车制造、机电装备、新型材料等产业,自规划建设以来,已引进众锐房车、英博尔、亿华、铠驿等一批装备水平高、市场前景好的先进制造企业,为全区工业“二次创业”聚集了发展新动能。

“聚焦聚力先进制造业,全力以赴推进工业‘二次创业’。”牡丹区委书记尹茂林表示,全区

紧紧围绕市“231”产业体系,坚定实施工业强区战略,以工业“二次创业”补齐产业发展短板,以先进制造业加速发展实现工业弯道超车、后来居上。

据悉,2021年,牡丹区在谈过亿元项目86个、新签约过亿元项目23个,签约合同金额、到位资金金额均排名全市第一;新开工项目40个,纳入省市重点18个,在建177个,竣工投产23个,完成固定资产投资150亿元,增长21.5%,新增“四上”企业104家。地区生产总值历史首次迈上400亿元台阶,预计全年实现410亿元、增长9%,经济社会发展再上新台阶。

今年,牡丹区聚焦聚力高质量发展,将全力以赴扩大优质增量。牢固树立“项目为王”理念,坚定不移“以项目论英雄”,千方百计抓项目扩投资。聚焦国家、省、市重点投向,围绕机电装备制造、农副产品加工、新能源新材料、现代服务业、商贸物流、文旅康养、城市高品质开发等重点产业和领域强基补链,策划储备一批重大项目。实施招商引资“一号工程”,制定出台招商引资政策,推动部门招商向全区招商、部分人招商向全员招商转变,切实激发招商热情、掀起招商热潮。

天邦粮油是牡丹区引进的

农副产品加工企业之一,该企业

2021年完成销售收入逾40亿元;计划投资20亿元的二期项目已入选“省优选项目”,建成投产后年可增加产值100亿元、税收2亿元左右。该区着力推进传统产业转型升级和优势再造、新兴产业培育壮大和集群发展,支持天邦粮油、正新食品等传统加工企业实施技改扩能,做细做精做强农副产品加工业,力争产值达到130亿元。同时,推动英博尔电气、亿华智能制造二期项目加快投产,支持广源铜带加大技改力度,充分发挥龙头带动作用,延伸产业链、强化创新链、完善供应链,加快培育高端机电装备

制造产业集群。

“全区坚持稳字当头、稳中求进,坚持高水平谋划项目,奋力谱写高质量发展新篇章。”牡丹区委副书记、区长董良峰表示,为加快项目建设,该区对在谈项目重点对接、跟踪推进,促进项目落地签约。对在建项目,实行台账管理、专班推进,及时破解难题,倒排工期,挂图作战,推动了项目多开工、快建设、早达效。今年,全区将新引进过亿元项目50个以上,计划总投资200亿元以上,到位资金100亿元以上;固定资产投资增长9%左右;规上工业增加值增长9%;地区生产总值增长6.5%左右。

## 王浩屯镇:疫情防控不松懈

本报讯(通讯员 郭玉华)

岳永芳 赵娣)春节期间,牡丹区王浩屯镇严格落实疫情防控的各项举措,全力筑牢疫情防控线,确保村民度过了一个安乐祥和的春节。

该镇多次召开疫情防控专题会议,及时部署相关疫情防控重要精神,开展疫情防控应急处

置演练等活动。通过“线上+线下”全方位做好宣传引导工作,广泛宣传防疫政策和知识,该镇包村干部和村干部逐户发放疫情防控倡议书;利用村广播、交际平台等及时发布疫情防控要求,持续引导群众增强自我防护意识,营造群防群控良好氛围。

同时,该镇加强对辖区内重

点场所、重点人员的检查管控。严格落实健康码、行程码、体温测量、消毒消杀等防控措施,逐村开展外来人员、返乡村民的摸排工作和健康监测工作。加强疫苗接种,对疫苗接种进行再动员、再宣传,全力推进疫苗接种工作,对符合接种条件人群,做到了应接尽接。

## 小留镇:安全宣传“进商铺”

本报讯(通讯员 邵朋)

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)春节期间,牡丹区小留镇为减少沿街商铺消防安全事故发生,保障人民群众生命财产安全,特别邀请到锦安消防公司的专业人员,分两批对沿街商铺的300余名负责人进行消防安全知识培训。

培训人员结合消防安全制度、观看火灾警示案例、如何树立正确的公共消防意识、面对突发火灾事故如何进行救灾和逃生、消防器材使用等多个方面进行全面讲解,有效提高了商铺负责人的消防安全意识,使其熟悉掌握消防器材使用方法,增强了防控火灾的能力。

小留镇应急办负责人要求,各商铺今后也要加强从业人员的安全教育培训、消防灭火训练等,要配置相应数量和类型的灭火器材,适当控制用电、用火、用气,加强电气线路安全自查自纠及整改,杜绝一切发生火灾事故的可能性,遏制各类生产安全事故发生。

## 吴店镇:志愿服务助村民温暖过年

本报讯(通讯员 郭玉华)

刘婷婷 史琳)1月27日,牡丹区吴店镇新时代文明实践志愿者来到吴店镇敬老院,为这里的91位老人们做花馍、送“福”字,把新春的美好祝福送给老人们。

春节期间,牡丹区吴店镇组织志愿者开展了“送花馍”

“送春联”“送水饺”等形式多样的公益活动,在营造欢乐喜庆新春氛围的同时,给辖区困难群众送上了浓浓的温暖。

近年来,牡丹区着力加快各镇街新时代文明实践站所建设,大力弘扬志愿者的奉献精神,志愿服务活动丰富多彩。吴店镇坚持将新时代文明实践

工作作为“一把手”工程抓紧抓实,以点带面,先后建成40个新时代文明实践站,努力将文明实践活动“办在百姓家门口”。目前,该镇已组建志愿服务队100余个,注册志愿者7200余名,开展了丰富多彩的文明志愿活动,打造文明实践的“吴店样板”。

## 都司镇:网格员服务村民不停歇

本报讯(通讯员 马孝欢)

吴先锋 郭延军)春节期间,牡丹区都司镇网格员全员值班,坚守岗位,穿梭在大街小巷,用“铁脚板”织出一张为民服务的基层防护网,以“小网格”铸就“大联防”,守护全镇村民平安幸福过春节。

1月31日19时56分,网格员牟建民匆匆在家吃了几口饭后,便骑上警务车开始全村巡逻。除夕,喝酒聚会多,醉酒滋事易发,巡好逻、站好岗、当好警务助理是网格员的重要职能。

20时48分,在辖区巡逻了一

圈后,牟建民和村志愿者一起看望了本村贫困户黄大娘。黄大娘的子女常年在外,受疫情影响今年不能回家过年。“大过年的,一个老妈妈在家,我们得去看看。”牟建民说,走访帮扶困难群众、及时纾民困解民忧也是网格员的工作之一。

21时32分,从黄大娘家出来后,牟建民又拿着宣传页,到处宣传烟花爆竹禁放事宜。部分群众对烟花爆竹禁放政策不理解,牟建民就从国家环保形势到节俭过春节,一条条给大家讲解燃放烟花爆竹的危害,道理讲到位

了,村民们一个个地积极响应政策,主动将自家的烟花爆竹上交。吃过年夜饭后,大家纷纷走上街头问候寒暄,祝福岁守岁。牟建民利用这个时候积极宣传新冠疫苗接种工作。根据接种名单,牟建民逐个通知,落实到人。

都司镇党委书记侯晓丽表示,在全体网格员及相关人员的共同努力下,全镇的基层社会治理工作实现了由被动到主动、由打击到防范,由管理到服务、由单一到联动的转变,村民的幸福感、满意度持续提升。

## 争创首季开门红



2月7日,在牡丹区沙土镇的菏泽瑞诚塑料包装有限公司生产车间,工人在紧张生产订单产品。春节过后,牡丹区各企业及时开工生产,全力以赴赶订单、抢市场,奋力夺取首季开门红。

通讯员 郭玉华 晁瑞君 摄

## “虎”力全开复工忙



2月7日,在牡丹区大黄集镇周集行政村,村民在加工刷柄。春节过后,村民纷纷投入到紧张的生产中。据悉,该村500余户村民常年从事毛刷或刷柄的加工,带动本村和周边村民就业2500余人,人均年增收4万元左右。

通讯员 郭玉华 张静冬 摄